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1. Beweise den kleinen Satz von Fermat (fir jede Primzahl p und jede
natirliche Zahl a gilt: a? = a (mod p)) durch das Betrachten der Multi-
plikationstabelle  (mod p). Die Zahlen in der Zeile Nr. a sind a (mod p),
2a (mod p), ..., (p — 1)a (mod p). Zeige, dass, wenn a nicht durch p teilbar
ist, diese Zahlenreihe mit den Zahlen 1 (mod p), 2 (mod p), ..., p—1 (mod p)
(in einer anderen Reihenfolge) tibereinstimmt. Leite daraus her, dass

A tp-Dl=@p-1!(modp) = a =1 (modp).

2. Zeige, dass fiir eine Primzahl p und fir 1 < k < k — 1 die Binomialko-
effiziente (’Iz) durch p teilbar sind.

3. Benutze die 2. Aufgabe, um den kleinen Satz von Fermat per Induktion
zu beweisen:

a?=a (modp) = (a+1)’=(a+1) (modp).



